

不看好未来三年内黄金价格

——专访《美元复兴十年,中国痛苦十年》作者张庭宾



北京商报:人民币兑美元汇率从今年5月的6.35降到目前的6.08,对于这种变化市场有种猜测就是央行在维持热钱,这些猜测是否正确?

张庭宾:目前中国对海外流入的流动性高度依赖。现在已经很难有增量的流动性了,人民币升一点,不至于快速大量的流出;此外,之前我们判断在全球各种货币兑美元的贬值当中,人民币将会是最后一个,过去两三年,在逐步验证我的看法。

北京商报:在资产配置方面,除了美元以外,还有其他货币有升值价值吗?中国是否会有像在2008年金融危机,法国银行停止营业的情况发生?如果有类似情况发生,是

否把资金储存在花旗银行或者其他外资银行比国内民营银行更安全?

张庭宾:前段时间存款保险制度要出台了,这个政策其实是有内涵的,如果存在银行的钱数量比较少,银行倒闭了,就会赔偿。存款制度出台后,中国有可能走向这一步,就是为银行破产做准备。

· 微财经 ·

优先股的合格投资者特点

证监会官方微博

其特点首先是范围广,包括经金融监管部门批准设立的金融机构及其发行的理财产品;二是设门槛,对企业法人、资产规模有一定要求;三是非关联,将发行公司董事等排除在非公开发行的合格投资者范围之外。

银行同业业务未来有些错综复杂

中央财经大学中国银行业研究中心主任 郭田勇

近期随着央行同业存单管理办法的发布,特别是银监会9号文的酝酿出台,同业业务未来发展方向变得有些错综复杂。银行同业业务该如何定位,如何引导其健康可持续发展,这些问题很值得探讨。

存款利率上限放开或致存贷款利率上升

央行调查统计司司长 盛松成

存款利率上限放宽会使贷款利率上升?这可能有一种误解。实际上,无论从国际还是从国内看,存贷款利率可能都会上升,短期未必能解决中小企业融资贵问题。

北京商报记者 刘伟/整理

本栏目内容来自新浪微博

热钱流入对中国经济产生重大影响,近来人民币兑美元汇率持续降低,被市场解读为监管层为热钱流出中国“设坎”,那么热钱流出将为老百姓的生活带来怎样的变化?黄金的价格又将出现怎样的走势?未来老百姓的资产又该如何配置?针对以上问题,北京商报记者对《美元复兴十年,中国痛苦十年》的作者张庭宾进行了专访。

北京商报:高盛制造了“金砖四国”的概念,它之所以提出这个概念,是不是为美国转移通胀做铺垫,此外,黄金跌破1000美元,还有增值的意义吗?

张庭宾:当时情况是美联储在降息,包括量化宽松,美元外流,流向金砖国家也是事实,所以目前,中国没有更多的资源参与国际大循环了,中国

就只能走向独立自强的模式。

此外,我不看好未来三年之内的金价,但是我看好七八年以后的黄金价格。这个也有不确定性,面对不确定性,不值得买大量的黄金放在那,但是可以作为资产配置当中的一部分。

北京商报:现在美元升值,好像是央行有意留住

热钱,但是这个可能有临界点,临界点是什么时候?

张庭宾:美元热钱流入的时候,国内水就多了,水涨船高,船就是物价,比如说进1亿美元,贸易顺差也就来了,央行要兑7亿元人民币给到国内的企业进行国内流通;反之,流走1亿美元,央行就要从国内收走7亿元人民币,国内就没钱了。

北京商报:您怎么看房地产泡沫的问题?房价还会不会往上走?

张庭宾:2015年,年底之前,中国房地产泡沫破灭,我认为中国房地产的泡沫已经快到临界点了。

“鬼城”的现象意味着中国的二三线房地产的泡沫已经开始破裂了。为什么二三线先破裂,因为那个市场比较窄,没有深度,当地人不买的话,就不行了。鬼城反映出二三线房地产泡沫已经开始破裂。现在一线城市,尤其是北京、上海、广东、深圳这几个城市房地产价格还在挺,因为是全国的人都在买,抬轿的人比较多,但是也接近临界点了。

北京商报记者 肖海燕

传统金融机构发力互联网金融 平安银行“平安盈”相中南方货币基金

北京商报记者获悉,平安银行目前已与南方基金签订合作协议,联合推出“平安盈”理财服务。这是商业银行和基金公司的首次深度合作,是平安和南方两家传统金融机构联手打造互联网金融生态链的新尝试。

平安盈是平安银行通过财富e电子账户,在互联网上为投资者提供的一项创新金融服务。平安盈的首期合作方为南方基金,投资标的为南方现金增利货币基金。平安盈推出之后,平安银行财富e客户、个人网银客户以及平安集团的客户将能以南方现金增利货币基金作为账户资金的管理工具,在完全不

影响客户资金流动性的条件下,享受远超活期存款利息的收益。

平安银行相关人士介绍,“平安盈”可随时申购货币基金、起购门槛低至1分钱、7×24小时赎回资金实时到账等功能的设计,能充分满足账户现金管理、财富增值和及时进行资金转账、信用卡还款、购买理财产品等便捷支付的需要。

业内人士表示,与之前互联网金融发展模式不同,两家传统金融企业主动抱团出击、合作创新,为行业发展打开了新思路。平安盈的上线,能为8000万的平安集团客户提供便捷的网络理财服务,同时

通过财富e电子账户引流更多的互联网上的非集团客户及非平安银行客户。只要开设了电子账户,除了平安银行的财富e客户外,一账通客户、万里通客户、信用卡客户、寿险电子渠道客户和他行客户都可以享用平安盈提供的更丰富、更全面的便捷理财服务。

实际上,今年掀起的互联网金融热本质上就是对货币基金的网络化再包装。平安银行正是抓住这一关键点,在众多基金公司中挑选出南方现金增利货币基金作为平安盈的首选投资标的。南方现金增利货币基金成立已近十年,银河证券数据显示,截

止到今年11月22日,南方现金增利A近3个月回报率为1.21%,近一年回报率为4.22%,近两年和近三年回报率分别为8.75%和12.94%,在可比同类产品中均领跑。

平安银行内部人士回应本次选择与南方基金开展合作时称,“得产品者得天下。无论包装形式出现怎样的变化,网络金融竞争的核心仍将回归到产品内容上。精明的客户一定会向灵活便利、业绩良好、长期稳定的产品投票”。南方基金凭借其资产管理能力,以自身的实力和信誉赢得了平安银行的青睐,开创基金公司进军互联网金融的新局面。

紫荆花杯杰出企业家颁奖典礼举行 16位民营企业家获此殊荣

“民营上市公司为内地的经济发展做出了突出贡献。”在2013年紫荆花杯杰出企业家颁奖典礼上,紫荆花杯杰出企业家协会会长彭伟民对记者如是说。

由香港理工大学主办的2013年紫荆花杯杰出企业家颁奖典礼日前在香港举行,来自内地的16位优秀民营企业家获此殊荣。

全国政协常委、国务院参事、中华全国工商业联合会副主席林毅夫、中央政府驻港联络办公室副主任王志民、特区政府教育局局长吴克俭等近300位嘉宾出席颁奖典礼。林毅夫在致辞时表示,目前的民营经济在国民经济总量上占了50%,80%以上的就业和90%以上的新增就业都是

由民营经济创造。民营经济在推动国民经济快速发展、提高自主创新能力、保障民生、促进社会和谐方面做出重要贡献。本次获奖的民营企业家都是民营经济群体的杰出代表。

彭伟民在接受北京商报记者时表示,紫荆花杯杰出企业家奖旨在表彰对中国工商业及科技发展和社会进步做出积极贡献的优秀民营企业家,并通过搭建中港企业合作平台,为内地及香港的经济发展增添动力。16年来,共有145位企业家获此殊荣。

“树立民营企业先进典型,促进非公有制经济健康发展,是紫荆花杯杰出企业家奖的重要理念。这次获奖的企业家

都是民营企业中的榜样和典型。在他们的示范和带动作用之下,越来越多的民营企业将充分利用国家产业政策导向,加强自主创新和转型升级,掌握更多自主知识产权,不断提升核心竞争力。越来越多的民营企业将注重培育新的经济增长点,积极投身新能源、新材料等战略新兴产业,并努力做好节能减排。越来越多的民营企业也将更具世界眼光和战略思维,进一步增强利用两个市场两种资源的能力。”彭伟民说道。

香港理工大学校长唐伟章在颁奖典礼上表示:“今年获奖企业家都是对国家工商经贸、科技和社会发展有重大贡献的人物。内地民营企业家取得成功,除了个

人的智慧和创新精神,还要倚靠团队、完善管理体制和先进的科技研发。”

全国人大代表、回天胶业股份有限公司董事长章锋则表示:作为民营企业家,不仅要有中国梦,还要有为之奋斗的决心,我们将不断创新产品,为国家的经济建设发挥更大的作用。

光线传媒、赣锋锂业、奇虎360等多位上市公司高管在颁奖典礼期间,还参加了一系列与香港企业家的交流活动。

据了解,今年共有16位获奖企业家,来自内地11个省市,业务涵盖环保科技、生物医药、光电技术、信息科技、服饰衣履及文化创意产业等范围,其中民营上市公司占据了半壁江山。